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27. Allegato A 

DOCUMENTI ESAMINATI NEL CORSO DELLA SEDUTA 

COMUNICAZIONI ALL'ASSEMBLEA 

I N D I C E 

P A G . 

Atti di controllo e di indirizzo 520 

Commissione di garanzia per l'attuazione 
della legge sullo sciopero nei servizi pub­
blici essenziali (Trasmissione di documen­
to) 519 

Corte costituzionale (Annunzio della tra­
smissione di atti) 519 

Disegno di legge (Assegnazione a Commis­
sione in sede referente) 519 

Disegno di legge di conversione 
n. 1081 (Ordini del giorno) 497 

Disegno di legge di conversione n. 1523: 
(Articolo unico) 505 
(Modificazioni apportate dalla Commis­
sione) 505 

P A G . 

(Articoli del relativo decreto-legge) 505 
(Emendamenti) 508 
(Ordine del giorno) 509 

Interpellanze ed interrogazione all'ordine 
del giorno 511 

Missioni valevoli nella seduta pomeridiana 
del 9 luglio 1996 519 

Proposta di legge n. 1611: 
(Articoli) 501 
(Emendamento) 501 

Proposte di legge costituzionale (Assegnazio­
ne a Commissione in sede referente) 519 

Richieste ministeriali di parere parlamen­
tare 519 

N. B. Questo allegato reca i documenti esaminati nel corso della seduta e le comunicazioni all'Assemblea 
non lette in aula. 
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O R D I N I D E L G I O R N O 

La C a m e r a , 

c o n s i d e r a t a la p e c u l i a r e e d e l e v a t a 
p r o f e s s i o n a l i t à c h e , i n r e l a z i o n e a i c o m p i t i 
i s t i t u z i o n a l i , si r i c h i e d e a i m e d i c i m i l i t a r i 
e d e l l a Po l i z i a d i S t a t o in o c c a s i o n e d e l l e 
e m e r g e n z e n a z i o n a l i e d i n t e r n a z i o n a l i ; 

c o n s i d e r a t o c h e d e t t a p r o f e s s i o n a l i t à 
deve e s s e r e n e c e s s a r i a m e n t e p e r s e g u i t a 
i m p e g n a n d o il p e r s o n a l e m e d i c o i n u n a 
a t t iv i t à d i c o s t a n t e a g g i o r n a m e n t o t e c n i c o -
p r o f e s s i o n a l e p e r la q u a l e f o n d a m e n t a l e 
i m p o r t a n z a a s s u m e l ' e s i g e n z a d i r i c e r c a r e , 
t r a gli a l t r i , c o n t i n u i r a p p o r t i d i c o l l a b o ­
r a z i o n e c o n il S S N , a n c h e a l f ine d i 
c o n s e n t i r e a l p e r s o n a l e s t e s s o la m a t u r a ­
z i o n e e d il m a n t e n i m e n t o d i u n a d i v e r s i ­
f ica ta e s p e r i e n z a d i p r a t i c a m e d i c a c h e 
a l t r i m e n t i , r i m a n e n d o l ' a t t iv i t à s a n i t a r i a 
r i s t r e t t a a l l ' a m b i t o m i l i t a r e , r i s u l t e r e b b e 
e c c e s s i v a m e n t e s e t t o r i a l i z z a t a ; 

c o n s i d e r a t o c h e t a l e p o s s i b i l i t à , è 
s t a t a f i n o r a c o s t a n t e m e n t e a s s i c u r a t a a n ­
c h e in d e r o g a a l d i s p o s t o d e l l a legge 30 
d i c e m b r e 1991 , n . 4 1 2 m e d i a n t e a p p o s i t a 
p r e v i s i o n e negl i a c c o r d i co l le t t iv i n a z i o n a l i 
p e r la r e g o l a m e n t a z i o n e d e i m e d i c i d i 
m e d i c i n a g e n e r a l e e c h e la l e g i t t i m i t à d i 
t a l e d e r o g a è s t a t a r i c o n o s c i u t a a n c h e d a l 
Cons ig l io di S t a t o i n o c c a s i o n e d e l p a r e r e 
e s p r e s s o su l d e c r e t o de l P r e s i d e n t e d e l l a 
R e p u b b l i c a d i r e c e p i m e n t o d e l l ' a c c o r d o i n 
q u e s t i o n e p e r il t r i e n n i o 1 9 9 5 - 1 9 9 7 (ove la 
n o r m a n o n f igura ) ; 

c o n s i d e r a t o c h e la p o s s i b i l i t à d i o p e ­
r a r e in c o n v e n z i o n e c o n il S S N è i n v e c e 
r i c o n o s c i u t a c o n la legge 9 o t t o b r e 1970, 
n . 740 a l la p o l i z i a p e n i t e n z i a r i a e v i d e n ­
z i a n d o u n a p a l e s e d i s p a r i t à d i t r a t t a ­
m e n t o ; 

i m p e g n a il G o v e r n o 

a d i n s e r i r e la n o r m a p r e v i s t a d a l l ' a r t i c o l o 
3 d e l d e c r e t o - l e g g e n . 2 8 0 i n a l t r o p r o v ­
v e d i m e n t o d i u r g e n z a , r e l a t i v o al p e r s o ­
n a l e d e l s e t t o r e s a n i t a r i o . 

( 9 / 1 0 8 1 / 1 ) 
« L a v a g n i n i , R u f f i n o , R o m a n o 

C a r r a t e l l i , S p i n i ». 

L a C a m e r a , 

p r e s o a t t o de l l ' a t t i v i t à svo l t a dal l 'Of­
ficina o r t o p e d i c a I N A I L d i V i g o r s o d i 
B u d r i o , c h e d a a n n i p r o d u c e e f o r n i s c e 
p r e s t a z i o n i p r o t e s i c h e a l ivel lo d i e cce l ­
l e n z a t e c n o l o g i c a a sogge t t i p o r t a t o r i d i 
m u t i l a z i o n i agl i a r t i ; 

t e n u t o c o n t o d i q u a n t o o r i g i n a r i a ­
m e n t e p r e v i s t o n e l d e c r e t o - l e g g e n . 280 , 
a l l ' a r t i c o l o 2, a l f ine d i u n a g e s t i o n e p i ù 
flessibile d e l l a d e t t a Off ic ina o r t o p e d i c a a 
m e z z o d i u n a s o c i e t à p e r a z i o n i g e s t i t a 
d a l l ' I N A I L ; 

c o n s i d e r a t o c h e la c r e a z i o n e d i u n a 
f o r m a i m p r e n d i t o r i a l e ge s t i t a d a l l ' I N A I L 
p e r il f u n z i o n a m e n t o d e l l a d e t t a Off ic ina 
o r t o p e d i c a n o n c o m p o r t e r e b b e a g g r a v i fi­
n a n z i a r i e cos t i agg iun t iv i p e r l ' e n t e ge ­
s t o r e ; r i l e v a t o i n f i ne c h e la p r e d e t t a 
m o d a l i t à d i g e s t i o n e f a v o r i r e b b e la s o d d i ­
s f a z i o n e d i u n a r i l e v a n t e d o m a n d a d i 
p r e s t a z i o n i p r o t e s i c h e c h e p r o v i e n e n o n 
s o l o d a l t e r r i t o r i o n a z i o n a l e a m o t i v o de l 
g ià r i c o r d a t o l ivel lo d i e c c e l l e n z a de l l e 
p r o t e s i f o r n i t e da l l 'Of f i c ina d i B u d r i o ; 

i m p e g n a il G o v e r n o 

a d a c c o g l i e r e l ' o r i e n t a m e n t o a l l a c o s t r u ­
z i o n e , n e l l ' a m b i t o d e l l a m a n o v r a f i n a n z i a -
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r i a p e r il 1997, d i u n a f o r m a i m p r e n d i ­
t o r i a l e p e r la g e s t i o n e d e l l a m a t e r i a . 

( 9 / 1 0 8 1 / 2 ) 
« Dui l io , F i o r o n i , M o l i n a r i , B o ­

lognes i , S i g n o r i n o , C a c c a v a r i , 
L a b a t e , V a l p i a n a ». 

L a C a m e r a 

i m p e g n a il G o v e r n o 

a d i s c u t e r e , n e l l ' a m b i t o d e l l ' e s a m e de l 
d i s e g n o d i legge d i c o n v e r s i o n e d e l d e c r e ­
to - legge n . 2 9 9 de l 1996, i n m a t e r i a di 
p e r s o n a l e s a n i t a r i o , le n o r m e s u i m e d i c i 
m i l i t a r i s t r a l c i a t e d a l d e c r e t o - l e g g e n . 2 8 0 
de l 1996. 

( 9 / 1 0 8 1 / 3 ) 
« B a t t a g l i a , C a c c a v a r i , G i a n n o t t i , 

F i o r o n i , M a n g i a c a v a l l o , B o l o ­
gnes i ». 

L a C a m e r a , 

c o n s i d e r a t o c h e a l c u n e r e g i o n i r i ­
s c h i a n o d i p e r d e r e le s o m m e d i c u i 
a l l ' a r t i c o l o 20 d e l l a legge n . 6 7 d e l 1988 , 
u t i l i z z a b i l i f ino a l 31 lug l io e 31 a g o s t o 
1996, g i u s t o q u a n t o d i s p o s t o d a l d e c r e t o -
legge n . 2 8 0 de l 1996, p e r m o t i v i legat i 
a l l a i m p o s s i b i l i t à d i o r d i n a r i o f u n z i o n a ­
m e n t o degl i o r g a n i t e c n i c i e d a m m i n i s t r a ­
tivi e d o v u t i a r a g i o n i d i c a r a t t e r e g i u d i ­
z i a r i o ; 

i m p e g n a il G o v e r n o 

a d i f f e r i r e i n v ia s t r a o r d i n a r i a i t e r m i n i d i 
cu i s o p r a a l 31 d i c e m b r e 1996, e s c l u s i v a ­
m e n t e p e r i cas i r e a l m e n t e d o c u m e n t a t i 
e d a c c e r t a t i . 

( 9 / 1 0 8 1 / 4 ) 
« Gr i l lo , L u c c h e s e ». 
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PROPOSTA DI LEGGE: VITO: MODIFICA ALLARTICOLO 85 DEL 
TESTO UNICO DELLE LEGGI RECANTI NORME PER L'ELEZIONE 
DELLA CAMERA DEI DEPUTATI, APPROVATO CON DECRETO DEL 
PRESIDENTE DELLA REPUBBLICA 30 MARZO 1957, N 361, IN 
MATERIA DI TEMPESTIVITÀ DELL'ESERCIZIO DEL DIRITTO DI 

OPZIONE (1611) 
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A R T I C O L O U N I C O D E L L A P R O P O S T A 
DI L E G G E N E L T E S T O D E L L A 

C O M M I S S I O N E 

A R T . 1. 

1. A l l ' a r t i c o l o 85 de l t e s t o u n i c o de l l e 
leggi r e c a n t i n o r m e p e r l ' e l e z i o n e d e l l a 
C a m e r a d e i d e p u t a t i , a p p r o v a t o c o n d e ­
c r e t o de l P r e s i d e n t e d e l l a R e p u b b l i c a 30 
m a r z o 1957, n . 3 6 1 , le p a r o l e : « d a l l a 
c o n v a l i d a d e l l e e l e z i o n i » s o n o s o s t i t u i t e 
d a l l e s e g u e n t i : « d a l l a d a t a d e l l ' u l t i m a 
p r o c l a m a z i o n e ». 

E M E N D A M E N T O P R E S E N T A T O 
A L L ' A R T I C O L O U N I C O D E L L A 

P R O P O S T A DI L E G G E 

A R T . 1. 

Dopo il comma 1, aggiungere i seguenti: 

ì-bis. I n s e d e d i p r i m a a p p l i c a z i o n e , il 
t e r m i n e d i c u i a l l ' a r t i c o l o 85 de l c i t a t o 
t e s t o u n i c o n . 3 6 1 d e l 1957, c o m e m o d i ­
f i ca to d a l c o m m a 1 de l p r e s e n t e a r t i c o l o , 
d e c o r r e d a l l a d a t a d i e n t r a t a i n v igo re 
d e l l a p r e s e n t e legge. 

1-ter. L a p r e s e n t e legge e n t r a i n v igo re 
il g i o r n o s u c c e s s i v o a q u e l l o d e l l a s u a 
p u b b l i c a z i o n e n e l l a Gazzetta Ufficiale. 

1. 1. 
L a C o m m i s s i o n e . 
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DISEGNO DI LEGGE: CONVERSIONE IN LEGGE, CON MODIFICA­
ZIONI, DEL DECRETO-LEGGE 14 GIUGNO 1996, N 318, RECANTE 
DISPOSIZIONI URGENTI IN MATERIA PREVIDENZIALE E DI SO­

STEGNO AL REDDITO (1523) 
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A R T I C O L O U N I C O D E L D I S E G N O DI 
L E G G E DI C O N V E R S I O N E N E L T E S T O 

D E L L A C O M M I S S I O N E 

1. Il d e c r e t o - l e g g e 14 g i u g n o 1996, 
n . 3 1 8 , r e c a n t e d i s p o s i z i o n i u r g e n t i i n 
m a t e r i a p r e v i d e n z i a l e e d i s o s t e g n o a l 
r e d d i t o , è c o n v e r t i t o i n legge c o n le 
m o d i f i c a z i o n i r i p o r t a t e i n a l l e g a t o a l l a 
p r e s e n t e legge. 

2 . R e s t a n o va l id i gli a t t i e d i p r o v v e ­
d i m e n t i a d o t t a t i e s o n o fa t t i salvi gli effet t i 
p r o d o t t i s i e d i r a p p o r t i g i u r i d i c i s o r t i s u l l a 
b a s e de l d e c r e t o - l e g g e 12 a p r i l e 1996, 
n . 195. 

M O D I F I C A Z I O N I A P P O R T A T E 
DALLA C O M M I S S I O N E 

All'articolo 3, il comma 2 è sostituito 
dal seguente: 

« 2. Ai fini d e l l ' a p p l i c a z i o n e de l 
c o m m a 1, i c o n t r a t t i e gli a c c o r d i co l le t t iv i 
c o n t e n e n t i c l a u s o l e o d i s p o s i z i o n i d i c u i a l 
c o m m a 1 s o n o d e p o s i t a t i d a a l m e n o u n a 
de l l e p a r t i s t i p u l a n t i p r e s s o l 'uff icio p r o ­
v inc i a l e de l l a v o r o e d e l l a m a s s i m a o c c u ­
p a z i o n e e p r e s s o la s e d e degl i e n t i p r e v i ­
d e n z i a l i i n t e r e s s a t i c o m p e t e n t i t e r r i t o r i a l ­
m e n t e p e r la s e d e l ega le de l l e p a r t i 
s t i p u l a n t i . Il d e p o s i t o degl i a c c o r d i d i c u i 
al c o m m a 1 è e f f e t t u a t o e n t r o t r e n t a 
g i o r n i d a l l a l o r o s t i p u l a z i o n e ; i c o n t r a t t i 
g ià s o t t o s c r i t t i a l l a d a t a di e n t r a t a i n 
v igo re d e l p r e s e n t e d e c r e t o s o n o d e p o s i t a t i 
e n t r o il 31 o t t o b r e 1996 ». 

A R T I C O L I D E L D E C R E T O - L E G G E N E L 
T E S T O D E L G O V E R N O 

A R T . 1. 

(Disposizioni diverse in materia previden­
ziale). 

1. P e r i l a v o r a t o r i a m m e s s i a l l a p r o ­
s e c u z i o n e v o l o n t a r i a i n d a t a a n t e r i o r e a l 
28 s e t t e m b r e 1994, c h e a b b i a n o c o n s e ­
g u i t o il r e q u i s i t o c o n t r i b u t i v o p e r il d i r i t t o 
a l l a p e n s i o n e d i a n z i a n i t à d u r a n t e il p e ­
r i o d o d i p r o s e c u z i o n e v o l o n t a r i a e c o m u n ­
q u e e n t r o il 31 d i c e m b r e 1995 , c o n t i n u a n o 
a t r o v a r e a p p l i c a z i o n e , c o n e f fe t to d a l 1° 
g e n n a i o 1996, le d i s p o s i z i o n i i n m a t e r i a d i 
d e c o r r e n z a d e l l a p e n s i o n e d i a n z i a n i t à 
v igen t i a n t e r i o r m e n t e a l l a d a t a d i e n t r a t a 
i n v i g o r e d e l l a legge 8 a g o s t o 1995 , n . 3 3 5 . 

2 . L a l e t t e r a a) de l c o m m a 32 d e l ­
l ' a r t i c o l o 1 d e l l a legge 8 a g o s t o 1995 , 
n . 3 3 5 , è s o s t i t u i t a d a l l a s e g u e n t e : « a) p e r 
i l a v o r a t o r i c h e f r u i s c a n o a l l a d a t a d i 
e n t r a t a i n v i g o r e d e l l a p r e s e n t e legge 
d e l l ' i n d e n n i t à d i m o b i l i t à , o v v e r o c o l l o c a t i 
i n m o b i l i t à i n b a s e a l l e p r o c e d u r e a v v i a t e 
a n t e r i o r m e n t e a t a l e d a t a a i s e n s i deg l i 
a r t i c o l i 4 e 24 d e l l a legge 23 lug l io 1 9 9 1 , 
n . 2 2 3 , e s u c c e s s i v e m o d i f i c a z i o n i , ove 
c o n s e g u a n o il r e q u i s i t o c o n t r i b u t i v o p r e ­
v i s to d a i r i s p e t t i v i o r d i n a m e n t i d u r a n t e il 
p e r i o d o d i f r u i z i o n e d e l l ' i n d e n n i t à d i m o ­
b i l i t à ; ». 

3 . Ai l a v o r a t o r i d i s o c c u p a t i , c h e s i a n o 
s t a t i c o l l o c a t i i n m o b i l i t à , n e l l e a r e e n e l l e 
q u a l i n o n t r o v a v a a p p l i c a z i o n e la d i s p o ­
s i z i o n e d i c u i a l l ' a r t i c o l o 7, c o m m a 6, 
d e l l a legge 23 lug l io 1 9 9 1 , n . 2 2 3 , a 
s e g u i t o d i a c c o r d i s i n d a c a l i s t i p u l a t i p r i m a 
d e l 1° s e t t e m b r e 1992, a i s e n s i d e l l ' a r t i -
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co lo 4, c o m m a 9, d e l l a c i t a t a legge n . 2 2 3 
de l 1991 , e c h e n o n a b b i a n o r a g g i u n t o o 
n o n p o s s a n o r a g g i u n g e r e il d i r i t t o a l l a 
p e n s i o n e di v e c c h i a i a d u r a n t e il p e r i o d o 
di g o d i m e n t o d e l l ' i n d e n n i t à d i m o b i l i t à , a 
c a u s a di p r o v v e d i m e n t i legis la t iv i s u c c e s ­
sivi a l l a d a t a a n z i d e t t a , p u ò e s s e r e n u o ­
v a m e n t e a t t r i b u i t a l ' i n d e n n i t à d i m o b i l i t à , 
ne l l a m i s u r a p a r i a q u e l l a u l t i m a p e r c e ­
p i t a , d a l l a d a t a di e n t r a t a i n v i g o r e de l 
p r e s e n t e d e c r e t o f ino a l m o m e n t o d e l l a 
m a t u r a z i o n e de l d i r i t t o a l l a p e n s i o n e d i 
v e c c h i a i a . P e r p o t e r b e n e f i c i a r e d e l l a p r e ­
s e n t e d i s p o s i z i o n e , i l a v o r a t o r i i n t e r e s s a t i 
d e v o n o p r e s e n t a r e , e n t r o e n o n o l t r e 
t r e n t a g i o r n i d a l l a d a t a d i e n t r a t a i n 
v igore de l p r e s e n t e d e c r e t o , a p p o s i t a d o ­
m a n d a agli uffici r e g i o n a l i de l l a v o r o e 
de l l a m a s s i m a o c c u p a z i o n e , c h e p r o v v e ­
d o n o a c o m u n i c a r e a l l a D i r e z i o n e g e n e ­
r a l e p e r l ' i m p i e g o il c o n s e g u e n t e o n e r e 
p e r l ' e r o g a z i o n e de l l a u l t e r i o r e i n d e n n i t à 
d i m o b i l i t à a l ivel lo r e g i o n a l e . Il M i n i s t e r o 
de l l a v o r o e de l l a p r e v i d e n z a soc i a l e , n e i 
l imi t i d i 13 m i l i a r d i d i l i r e , s t a b i l i s c e 
p r o p o r z i o n a l m e n t e gli i m p o r t i u t i l i z z a b i l i 
i n c i a s c u n a r e g i o n e . Ove n e c e s s a r i o , gli 
uffici r e g i o n a l i de l l a v o r o e d e l l a m a s s i m a 
o c c u p a z i o n e , ne l l ' a c c o g l i m e n t o d e l l e 
i s t a n z e , d a n n o p r i o r i t à a i l a v o r a t o r i s e ­
c o n d o il c r i t e r i o de l m a g g i o r p e r i o d o 
m a n c a n t e a l r a g g i u n g i m e n t o de l d i r i t t o 
a l la p e n s i o n e . Ai p r e d e t t i l a v o r a t o r i si 
a p p l i c a n o le d i s p o s i z i o n i d i c u i a l l ' a r t i c o l o 
1, c o m m a 13, de l d e c r e t o - l e g g e 3 g i u g n o 
1996, n . 3 0 0 . L ' o n e r e d i c u i a l l a p r e s e n t e 
d i s p o s i z i o n e , è p o s t o a c a r i c o de l F o n d o d i 
cu i a l l ' a r t i c o l o 1, c o m m a 7, d e l d e c r e t o -
legge 20 m a g g i o 1993 , n . 148, c o n v e r t i t o , 
c o n m o d i f i c a z i o n i , d a l l a legge 19 lug l io 
1993 , n . 2 3 6 . 

4. A l l ' a r t i c o l o 1, c o m m a 20 , s e c o n d o 
p e r i o d o , de l d e c r e t o - l e g g e 3 g i u g n o 1996, 
n . 300 , d o p o le p a r o l e : « d e l m a g g i o r 
b i s o g n o » s o n o i n s e r i t e le s e g u e n t i : « e 
de l l e p r o f e s s i o n a l i t à a c q u i s i t e n e l l ' a t t u a ­
z i o n e de i p r o g e t t i » e a l l ' a r t i c o l o 7, c o m m a 
1, le p a r o l e : « 3 0 g i u g n o 1 9 9 6 » s o n o 
s o s t i t u i t e d a l l e s e g u e n t i : « 31 g e n n a i o 
1998 ». 

5. Ai r e g i m i p r e v i d e n z i a l i o b b l i g a t o r i 
ges t i t i dag l i e n t i d i c u i a l l ' a r t i c o l o 1, 

c o m m a 1, d e l d e c r e t o l eg i s la t ivo 30 g i u g n o 
1994, n . 5 0 9 , c h e h a n n o e s e r c i t a t o l a 
f a c o l t à p r e v i s t a d a l l ' a r t i c o l o 9, c o m m a 2, 
de l d e c r e t o - l e g g e 3 g i u g n o 1996 , n . 300 , si 
a p p l i c a n o le d i s p o s i z i o n i d i c u i a l l a legge 
8 a g o s t o 1995 , n . 3 3 5 , e d i n p a r t i c o l a r e le 
d i s p o s i z i o n i d i c u i a l c o m m a 22 d e l l ' a r t i ­
c o l o 2 d e l l a c i t a t a legge n . 3 3 5 de l 1995 . 

6. A l l ' a r t i c o l o 8, c o m m a 4, de l d e c r e t o 
leg is la t ivo 30 g i u g n o 1994, n . 479 , le p a ­
r o l e : « e n t r o il 31 d i c e m b r e 1995 » s o n o 
s o s t i t u i t e d a l l e s e g u e n t i : « c o n le m o d a l i t à 
p r e v i s t e d a l l ' a r t i c o l o 1, c o m m a 2. ». 

7. Il t e r m i n e de l 10 g i u g n o 1996, 
r e l a t i v o a l v e r s a m e n t o d e i c o n t r i b u t i a g r i ­
col i u n i f i c a t i p e r la m a n o d o p e r a i m p i e g a t a 
n e l q u a r t o t r i m e s t r e 1995 , è d i f fe r i to , 
s e n z a i n t e r e s s i o a l t r i o n e r i , a l 20 lugl io 
1996. 

8. Il d e c r e t o i n t e r m i n i s t e r i a l e de l 28 
d i c e m b r e 1995 , d e l M i n i s t r o de l l a v o r o e 
d e l l a p r e v i d e n z a soc i a l e , d i c o n c e r t o c o n i 
M i n i s t r i de l t e s o r o e de l l e r i s o r s e a g r i c o l e , 
a l i m e n t a r i e f o r e s t a l i , p u b b l i c a t o su l l a 
Gazzetta Ufficiale n . 1 4 de l 18 g e n n a i o 
1996, a t t u a t i v o d e l l ' a r t i c o l o 18, c o m m a 17, 
d e l l a legge 23 d i c e m b r e 1994, n . 7 2 4 , si 
a p p l i c a a i sol i f ini d e l c o n d o n o c o n t r i b u ­
t ivo . T e n u t o c o n t o d e l l a i n c i d e n z a d e l ­
l ' o r a r i o d i l a v o r o r i d o t t o r i s p e t t o a l l ' o r a r i o 
c o m p l e s s i v o de i t e r r i t o r i p r o v i n c i a l i , la 
r e t r i b u z i o n e m e d i a c o n v e n z i o n a l e g i o r n a ­
l i e ra , a i fini de l c o n d o n o c o n t r i b u t i v o , è 
r i d o t t a , r i s p e t t i v a m e n t e , i n m i s u r a n o n 
s u p e r i o r e al 10 p e r c e n t o n e l l a p r o v i n c i a 
d i L e c c e e d a l 7 p e r c e n t o n e l l a p r o v i n c i a 
d i B r i n d i s i . 

A R T . 2 . 

(Disposizioni previdenziali per i giornalisti). 

1. F e r m i r e s t a n d o i t r a t t a m e n t i p r e v i s t i 
d a l l ' a r t i c o l o 24 , c o m m a 2, d e l l a legge 2 5 
f e b b r a i o 1987, n . 67 , le d i s p o s i z i o n i d i c u i 
a l l ' a r t i c o l o 3 5 d e l l a legge 5 a g o s t o 1 9 8 1 , 
n . 416 , e s u c c e s s i v e m o d i f i c a z i o n i , c o n t i ­
n u a n o a t r o v a r e a p p l i c a z i o n e , s i n o a l 31 
d i c e m b r e 1997, a n c h e a i g i o r n a l i s t i de l 
s e t t o r e d e i g i o r n a l i p e r i o d i c i , n o n c h é a 
t u t t e le a l t r e f a t t i s p e c i e g ià p r e v i s t e d a l 



Atti Parlamentari - 507 - Camera dei Deputati 

XIII LEGISLATURA — ALLEGATO A AI RESOCONTI — SEDUTA POMERIDIANA DEL 9 LUGLIO 1996 

c o m m a 4 d e l l ' a r t i c o l o 7 d e l d e c r e t o - l e g g e 
20 m a g g i o 1993 , n . 148, c o n v e r t i t o , c o n 
m o d i f i c a z i o n i , d a l l a legge 19 lug l io 1993 , 
n . 236 . 

2. P e r il p e r s o n a l e g i o r n a l i s t i c o c h e 
f a r à r i c o r s o a l p r e p e n s i o n a m e n t o d i c u i 
a l l ' a r t i c o l o 37 , p r i m o c o m m a , l e t t e r a b), 
d e l l a legge 5 a g o s t o 1 9 8 1 , n . 4 1 6 , e s u c ­
cess ive m o d i f i c a z i o n i , l ' i n t e g r a z i o n e c o n ­
t r i b u t i v a a c a r i c o d e l l ' I s t i t u t o n a z i o n a l e d i 
p r e v i d e n z a de i g i o r n a l i s t i i t a l i a n i « G. 
A m e n d o l a » ( INPGI) , d i cu i a l l a p r e d e t t a 
d i s p o s i z i o n e , n o n p u ò e s s e r e s u p e r i o r e a 
c i n q u e a n n i . P e r i g i o r n a l i s t i c h e a b b i a n o 
c o m p i u t o i 60 a n n i d i e t à , l ' a n z i a n i t à 
c o n t r i b u t i v a è m a g g i o r a t a d i u n p e r i o d o 
n o n s u p e r i o r e a l l a d i f f e r e n z a t r a i 6 5 a n n i 
e l ' e tà a n a g r a f i c a r a g g i u n t a , f e r m a r e ­
s t a n d o la n o n s u p e r a b i l i t à d e l t e t t o m a s ­
s i m o di 3 6 0 c o n t r i b u t i m e n s i l i . N o n s o n o 
a m m e s s i a f r u i r e d e i b e n e f ì c i i g i o r n a l i s t i 
c h e r i s u l t i n o già t i t o l a r i d i p e n s i o n e a 
c a r i c o d e l l ' a s s i c u r a z i o n e g e n e r a l e o b b l i g a ­
t o r i a o d i f o r m e s o s t i t u t i v e e d e sc lus ive 
de l l a m e d e s i m a . I c o n t r i b u t i a s s i c u r a t i v i 
r i fe r i t i a p e r i o d i l a v o r a t i v i succes s iv i a l ­
l ' a n t i c i p a t a l i q u i d a z i o n e d e l l a p e n s i o n e d i 
v e c c h i a i a s o n o r i a s s o r b i t i d a l l ' I N P G I fino 
a l la c o n c o r r e n z a d e l l a m a g g i o r a z i o n e c o n ­
t r i b u t i v a r i c o n o s c i u t a a l g i o r n a l i s t a . 

3 . La p r e v i g e n t e n o r m a t i v a , p r e v i s t a 
d a l l a c i t a t a l e t t e r a b) d e l p r i m o c o m m a 
d e l l ' a r t i c o l o 37 d e l l a c i t a t a legge n . 4 1 6 
de l 1 9 8 1 , c o n t i n u a a t r o v a r e a p p l i c a z i o n e 
ne i c o n f r o n t i d e i g i o r n a l i s t i p r o f e s s i o n i s t i 
d i p e n d e n t i d a a z i e n d e i n d i v i d u a t e d a l 
m e d e s i m o a r t i c o l o 37 , c h e a b b i a n o s t i p u ­
l a t o e /o t r a s m e s s o a i c o m p e t e n t i uffici de l 
M i n i s t e r o de l l a v o r o e d e l l a p r e v i d e n z a 
soc ia le , a n t e c e d e n t e m e n t e a l l a d a t a de l 16 
a p r i l e 1996, a c c o r d i s i n d a c a l i r e l a t i v i a l 
r i c o n o s c i m e n t o d e l l e c a u s a l i d i i n t e r v e n t o , 
d i cu i a l l ' a r t i c o l o 35 d e l l a c i t a t a legge 
n . 416 de l 1 9 8 1 . 

4. F i n o al 31 d i c e m b r e 1998 , p e r 
l ' a s s u n z i o n e c o n c o n t r a t t o d i l a v o r o g io r ­
na l i s t i co a t e r m i n e d i d u r a t a n o n s u p e ­
r i o r e a d o d i c i m e s i d e i g i o r n a l i s t i p r o f e s ­
s ion i s t i e de i p r a t i c a n t i i s c r i t t i a l l ' I N P G I , 
d i s o c c u p a t i o i n c a s s a i n t e g r a z i o n e g u a ­
d a g n i s t r a o r d i n a r i a , è e s t e s o il b e n e f i c i o d i 

cu i a l l ' a r t i c o l o 8, c o m m a 2, d e l l a legge 23 
lug l io 1 9 9 1 , n . 2 2 3 , l i m i t a t a m e n t e a i c o n ­
t r i b u t i d i n a t u r a p r e v i d e n z i a l e . 

A R T . 3 . 

(Determinazione contrattuale di elementi 
della retribuzione da considerarsi agli ef­
fetti previdenziali; accertamenti ispettivi; 
regolamentazione rateale dei debiti per con­

tributi). 

1. L a r e t r i b u z i o n e d o v u t a i n b a s e agli 
a c c o r d i co l le t t iv i d i q u a l s i a s i l ivel lo n o n 
p u ò e s s e r e i n d i v i d u a t a i n d i f f o r m i t à d a l l e 
o b b l i g a z i o n i , m o d a l i t à e t e m p i d i a d e m ­
p i m e n t o c o m e de f in i t i neg l i a c c o r d i s t ess i 
d a l l e p a r t i s t i p u l a n t i , i n r i f e r i m e n t o a l l e 
c l a u s o l e s u l l a n o n c o m p u t a b i l i t à n e l l a 
b a s e di c a l c o l o d i i s t i t u t i c o n t r a t t u a l i e d i 
e m o l u m e n t i e r o g a t i a v a r i o t i t o lo , d iv e r s i 
d a q u e l l i d i legge, o v v e r o s u l l a q u a n t i f i ­
c a z i o n e di t a l i e m o l u m e n t i c o m p r e n s i v a 
d e l l ' i n c i d e n z a sugl i i s t i t u t i r e t r i b u t i v i d i ­
r e t t i o i n d i r e t t i . Al lo s t e s s o f ine v a l g o n o le 
c l a u s o l e p e r la l i m i t a z i o n e d i t a l e i nc i ­
d e n z a r e l a t i v a m e n t e a d i s t i t u t i r e t r i b u t i v i 
i n t r o d o t t i d a a c c o r d i i n t e g r a t i v i a z i e n d a l i 
i n a g g i u n t a a q u e l l i p r e v i s t i d a l c o n t r a t t o 
co l l e t t i vo n a z i o n a l e d i l a v o r o . L a p r e d e t t e 
d i s p o s i z i o n i o p e r a n o a n c h e agli effet t i 
de l l e p r e s t a z i o n i p r e v i d e n z i a l i . 

2. Ai fini d e l l ' a p p l i c a z i o n e de l c o m m a 1, 
i c o n t r a t t i e gli a c c o r d i co l le t t iv i c o n t e n e n t i 
c l a u s o l e o d i s p o s i z i o n i d i cu i al c o m m a 1 
s o n o d e p o s i t a t i d a l l e p a r t i s t i p u l a n t i p r e s s o 
il M i n i s t e r o d e l l a v o r o e d e l l a p r e v i d e n z a 
soc i a l e e gli e n t i p r e v i d e n z i a l i i n t e r e s s a t i , 
e n t r o q u i n d i c i g i o r n i d a l l a l o r o s t i p u l a ­
z i o n e ; i c o n t r a t t i g ià s t i p u l a t i a l l a d a t a d i 
e n t r a t a i n v i g o r e d e l p r e s e n t e d e c r e t o s o n o 
d e p o s i t a t i e n t r o il 31 lug l io 1996. 

3 . A l l ' a r t i c o l o 3 , c o m m a 20 , d e l l a legge 
8 a g o s t o 1995 , n . 3 3 5 , s o n o a g g i u n t i , i n 
fine, i s e g u e n t i p e r i o d i : « N e i ca s i d i 
a t t e s t a t a r e g o l a r i t à o v v e r o d i r e g o l a r i z z a ­
z i o n e c o n s e g u e n t e a l l ' a c c e r t a m e n t o i s p e t ­
t ivo e s e g u i t o , gli a d e m p i m e n t i a m m i n i s t r a ­
tivi e c o n t r i b u t i v i r e l a t i v i a i p e r i o d i d i 
p a g a a n t e r i o r e a l l a d a t a d e l l ' a c c e r t a m e n t o 
i s p e t t i v o s t e s s o n o n p o s s o n o e s s e r e o g g e t t o 
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di c o n t e s t a z i o n i i n s u c c e s s i v e v e r i f i c h e 
i spe t t ive , s a lvo q u e l l e d e t e r m i n a t e d a c o m ­
p o r t a m e n t i o m i s s i v i o i r r e g o l a r i de l d a t o r e 
d i l a v o r o o c o n s e g u e n t i a d e n u n c e de l 
l a v o r a t o r e . L a p r e s e n t e d i s p o s i z i o n e si 
a p p l i c a a n c h e agl i a t t i e d o c u m e n t i e s a ­
m i n a t i dag l i i s p e t t o r i e d i n d i c a t i n e l v e r ­
b a l e d i a c c e r t a m e n t o , n o n c h é ai v e r b a l i 
r e d a t t i d a i f u n z i o n a r i d e l l ' I s p e t t o r a t o d e l 
l a v o r o i n m a t e r i a p r e v i d e n z i a l e e a s s i c u ­
r a t i v a . I f u n z i o n a r i p r e p o s t i a l l ' a t t i v i t à d i 
v i g i l a n z a r i s p o n d o n o p a t r i m o n i a l m e n t e 
so lo in c a s o d i d a n n o c a g i o n a t o p e r d o l o 
o c o l p a g r a v e ». 

4. A d e c o r r e r e d a l 1° lug l io 1996, è 
d e t e r m i n a t a i n sei p u n t i la m a g g i o r a z i o n e 
d i cu i a l l ' a r t i c o l o 13, p r i m o c o m m a , d e l 
d e c r e t o - l e g g e 2 9 lug l io 1 9 8 1 , n . 4 0 2 , c o n ­
v e r t i t o , c o n m o d i f i c a z i o n i , n e l l a legge 26 
s e t t e m b r e 1 9 8 1 , n . 537 , e s u c c e s s i v e m o ­
d i f i caz ion i e i n t e g r a z i o n i . 

A R T . 4. 

(Copertura finanziaria). 

1. Agli o n e r i d e r i v a n t i dag l i a r t i c o l i 1 e 
3, v a l u t a t i c o m p l e s s i v a m e n t e i n l i r e 94 
m i l i a r d i p e r l ' a n n o 1996, i n l i r e 85 m i ­
l i a r d i p e r l ' a n n o 1997 e i n l i r e 86 m i l i a r d i 
a d e c o r r e r e d a l l ' a n n o 1998 , si p r o v v e d e : 

a) q u a n t o a l i r e 50 m i l i a r d i p e r 
l ' a n n o 1996, m e d i a n t e c o r r i s p o n d e n t e r i ­
d u z i o n e d e l l o s t a n z i a m e n t o i s c r i t t o a l 
c a p i t o l o 6 8 5 6 d e l l o s t a t o d i p r e v i s i o n e d e l 
M i n i s t e r o de l t e s o r o p e r il m e d e s i m o 
a n n o , a l l ' u o p o p a r z i a l m e n t e u t i l i z z a n d o 
l ' a c c a n t o n a m e n t o r e l a t i v o a l l a P r e s i d e n z a 
de l Cons ig l io d e i M i n i s t r i ; 

b) q u a n t o a l i r e 44 m i l i a r d i p e r 
l ' a n n o 1996, a l i r e 85 m i l i a r d i p e r l ' a n n o 
1997 e a l i r e 86 m i l i a r d i a d e c o r r e r e 
d a l l ' a n n o 1998 , m e d i a n t e c o r r i s p o n d e n t e 
r i d u z i o n e d e l F o n d o di cu i a l l ' a r t i c o l o 1, 
c o m m a 7, d e l d e c r e t o - l e g g e 20 m a g g i o 
1993 , n . 1 4 8 , c o n v e r t i t o , c o n m o d i f i c a z i o n i , 
d a l l a legge 19 lug l io 1993 , n . 2 3 6 , i n t e n ­
d e n d o s i c o r r i s p o n d e n t e m e n t e r i d o t t a l ' au ­
t o r i z z a z i o n e d i s p e s a di cu i a l l ' a r t i c o l o 1, 
c o m m a 4, de l d e c r e t o - l e g g e 3 g i u g n o 1996, 
n . 3 0 0 . 

2. Il M i n i s t r o de l t e s o r o è a u t o r i z z a t o 
a d a p p o r t a r e , c o n p r o p r i d e c r e t i , le v a ­
r i a z i o n i d i b i l a n c i o n e c e s s a r i e p e r l ' a t t u a ­
z i o n e d e l p r e s e n t e d e c r e t o . 

A R T . 5 . 

(Entrata in vigore). 

1. Il p r e s e n t e d e c r e t o e n t r a i n v i g o r e 
il g i o r n o s t e s s o d e l l a s u a p u b b l i c a z i o n e 
n e l l a Gazzetta Ufficiale d e l l a R e p u b b l i c a 
i t a l i a n a e s a r à p r e s e n t a t o a l le C a m e r e p e r 
la c o n v e r s i o n e i n legge. 

E M E N D A M E N T I R I F E R I T I A G L I A R T I ­
C O L I 1 E 3 D E L D E C R E T O - L E G G E 

A R T . 1. 

Dopo il comma 3 inserire il seguente: 

3-bis. F a t t o s a lvo q u a n t o p r e v i s t o d a l ­
l ' a r t i c o l o 1, c o m m a 2, d e l l a legge 8 a g o s t o 
1995 , n . 3 3 5 , le d i s p o s i z i o n i d i c u i a i 
c o m m i 1, 2 e 3 h a n n o c a r a t t e r e d i 
e c c e z i o n a l i t à . 

1. 1. 
M i c h i e l o n . 

Sopprimere il comma 7. 

1. 2 . 
M i c h i e l o n . 

Sopprimere il comma 8. 

1. 3 . 
M i c h i e l o n . 

A R T . 3 . 

Sostituire il comma 2 con il seguente: 

« 2. Ai fini d e l l ' a p p l i c a z i o n e d e l c o m m a 
1, i c o n t r a t t i e gli a c c o r d i co l le t t iv i c o n ­
t e n e n t i c l a u s o l e o d i s p o s i z i o n i d i c u i a l 
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c o m m a 1 s o n o d e p o s i t a t i a c u r a de l l e 
p a r t i s t i p u l a n t i p r e s s o l 'Ufficio p r o v i n c i a l e 
de l l a v o r o e d e l l a m a s s i m a o c c u p a z i o n e e 
p r e s s o la c o m p e t e n t e s e d e degl i e n t i p r e ­
v i d e n z i a l i i n t e r e s s a t i c o m p e t e n t i t e r r i t o ­
r i a l m e n t e . Il d e p o s i t o degl i a c c o r d i d i c u i 
al c o m m a 1 è e f f e t t u a t o e n t r o t r e n t a 
g i o r n i d a l l a l o r o s t i p u l a z i o n e ; i c o n t r a t t i 
g ià s o t t o s c r i t t i a l l a d a t a d i e n t r a t a i n 
v igore de l p r e s e n t e d e c r e t o s o n o d e p o s i t a t i 
e n t r o il 31 o t t o b r e 1996. I n c o n s e g u e n z a 
di e s i g e n z e o r g a n i z z a t i v e e f u n z i o n a l i de i 
p r e d e t t i uffici, il M i n i s t e r o d e l l a v o r o e 
de l l a p r e v i d e n z a s o c i a l e p u ò d i s p o r r e m o ­
d a l i t à d i v e r s e d i d e p o s i t o a i fini d i cu i a l 
p r e s e n t e c o m m a ». 

3 . 1. 
G o v e r n o . 

O R D I N E D E L G I O R N O 

L a C a m e r a d e i D e p u t a t i , 

c o n s i d e r a t o il t e s t o a p p r o v a t o d a l l a 
C o m m i s s i o n e l a v o r o d e l d e c r e t o - l e g g e 
n . 318 r e c a n t e d i s p o s i z i o n i u r g e n t i i n m a ­
t e r i a p r e v i d e n z i a l e e d i s o s t e g n o a l r e d ­
d i to ; 

v a l u t a t e le i n d i c a z i o n i e le o s s e r v a ­
z i o n i svo l t e d u r a n t e l ' e s a m e d i d e t t o p r o v ­
v e d i m e n t o e le r i s p o s t e f o r n i t e d a i r a p ­
p r e s e n t a n t i de l g o v e r n o : 

i m p e g n a il G o v e r n o 

a r i c e r c a r e u n a s o l u z i o n e i d o n e a c h e 
p e r m e t t a la p r o s e c u z i o n e p e r u l t e r i o r i se i 
m e s i , de l p e r i o d o p r e v i s t o a l c o m m a 21 
d e l l ' a r t i c o l o 4 de l d e c r e t o - l e g g e n . 300 , 
p e r la c o n c e s s i o n e de l t r a t t a m e n t o s t r a o r ­
d i n a r i o d i i n t e g r a z i o n e s a l a r i a l e p e r c o n ­
s e n t i r e la p r o s e c u z i o n e de i p r o g e t t i d i 
r e i m p i e g o e d i l a v o r i s o c i a l m e n t e u t i l i i n 
c o r s o ; 

a l l a p r e v i s i o n e di u n a m o d i f i c a , c h e 
c o n s e n t a , a t t r a v e r s o a n c h e u n a a d e g u a t a 
p u b b l i c i z z a z i o n e , a t u t t i i l a v o r a t o r i c h e si 
t r o v a n o ne l l e c i r c o s t a n z e p r e v i s t e d a l l ' a r ­
t i c o l o 1, c o m m a 3 , d i p o t e r p r e s e n t a r e le 
d o m a n d e agli Uffici r e g i o n a l i de l l a v o r o e d 
u s u f r u i r e de i bene f i c i d i p r o s e g u i m e n t o 
d e l l ' i n d e n n i t à d i m o b i l i t à f ino a l l a m a t u ­
r a z i o n e de l d i r i t t o a l l a p e n s i o n e d i vec ­
c h i a i a . 

( 9 / 1 5 2 3 / 1 ) 
« G a e t a n o V e n e t o , G a s p e r o n i , 

S t e l lu t i , Sa lva t i , S t r a m b i , 
L u c a , L a M a c c h i a , S b a r b a t i , 
L o m b a r d o , S c i a c c a ». 
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F) Interpellanza: 

Il s o t t o s c r i t t o c h i e d e d i i n t e r p e l l a r e i 
M i n i s t r i d e l l a s a n i t à e d e l l ' a m b i e n t e , p e r 
s a p e r e - p r e m e s s o c h e : 

d a l l ' i n i z i o d e l m e s e d i g i u g n o u n ' e c ­
c e z i o n a l e o n d a t a d i c a l d o e d i u m i d i t à h a 
c o l p i t o l ' I ta l ia , p r o v o c a n d o s i t u a z i o n i d i 
g r a v e p e r i c o l o p e r la s a l u t e p u b b l i c a , 
s o p r a t t u t t o n e l l e g r a n d i c i t t à , d o v e il 
l ivello d i o z o n o h a r a g g i u n t o livelli p r e o c ­
c u p a n t i ; 

m o l t i s i n d a c i h a n n o i n v i t a t o la p o ­
p o l a z i o n e , i n p a r t i c o l a r e i sogge t t i p i ù 
d e b o l i c o m e i b a m b i n i e gli a n z i a n i , a n o n 
u s c i r e di c a s a n e l l e o r e p i ù c a l d e p e r 
d i f e n d e r s i d a l l ' i n q u i n a m e n t o a t m o s f e r i c o ; 

i n p r e s e n z a d i l u c e s o l a r e e c a l o r e , le 
s o s t a n z e t o s s i c h e l i b e r a t e n e l l ' a r i a , s o p r a t ­
t u t t o d a i t u b i d i s c a r i c o de l l e a u t o , a u ­
m e n t a n o il l o r o e f fe t to n o c i v o p e r e f fe t to 
d i r e a z i o n i c h i m i c h e ( s m o g f o t o c h i m i c o ) ; 

il 24 g i u g n o 1996 s c a d r a n n o i t e r m i n i 
p e r a p p r o v a r e i p i a n i u r b a n i d e l t ra f f ico , 
s t r u m e n t i d i p r o g r a m m a z i o n e e s p l i c i t a ­
m e n t e p r e v i s t i p e r la p r e v e n z i o n e e la 
r i d u z i o n e d e i d a n n i d e r i v a n t i d a l t r a f f i co 
v e i c o l a r e ; 

p e r r i d u r r e le e m i s s i o n i t o s s i c h e p r o ­
d o t t e d a l l e a u t o , P a e s i e u r o p e i c o m e il 
Belg io e la G e r m a n i a h a n n o a d o t t a t o 
m i s u r e p r e v e n t i v e , c o m e la l i m i t a z i o n e 
de l l a v e l o c i t à d e l l e a u t o s u s t r a d e e d 
a u t o s t r a d e , l a r i d u z i o n e n e i m e s i est ivi 
de l l e t a r i f f e f e r r o v i a r i e e l ' a u m e n t o d e l 
p r e z z o d e l l a b e n z i n a - : 

se n o n r i t e n g a n o o p p o r t u n o , n e i 
g i o r n i i n c u i l ' i n q u i n a m e n t o a t m o s f e r i c o 
s u p e r i i l ivelli d i g u a r d i a , a d o t t a r e o p p o r ­
t u n e i n i z i a t i ve p e r s c o r a g g i a r e l ' u so d e i 

m e z z i p r i v a t i , o f f r e n d o g r a t u i t a m e n t e i 
s e rv iz i d i t r a s p o r t o p u b b l i c o , cos ì c o m e h a 
d e c i s o d i r e c e n t e il P a r l a m e n t o f r a n c e s e ; 

q u a l i p r o v v e d i m e n t i p r e v e n t i v i i n t e n ­
d a n o a d o t t a r e p e r g a r a n t i r e i n m o d o 
ef f icace e d u r a t u r o a i c i t t a d i n i il d i r i t t o 
a l l a s a l u t e , s a n c i t o d a l l a C o s t i t u z i o n e , a l 
m o m e n t o a s s i c u r a t o so lo i n s i t u a z i o n i d i 
g r a v i s s i m a e m e r g e n z a . 

( 2 - 0 0 0 4 4 ) « Ga l l e t t i ». 

(18 giugno 1996). 

G) Interpellanza: 

Il s o t t o s c r i t t o c h i e d e di i n t e r p e l l a r e il 
M i n i s t r o d e l l a s a n i t à , p e r s a p e r e — p r e ­
m e s s o c h e : 

n e l s e t t o r e i p p i c o la d i r e t t i v a c o m u ­
n i t a r i a 4 2 6 / 9 0 , r e c e p i t a c o n d e c r e t o de l 
P r e s i d e n t e d e l l a R e p u b b l i c a n . 2 4 3 d e l l ' I 1 
f e b b r a i o 1994 , cod i f i ca le n u o v e r e g o l e c h e 
i p a e s i c o m u n i t a r i d e v o n o r i s p e t t a r e p e r 
r a g g i u n g e r e l ' a r m o n i z z a z i o n e de l l e c o n d i ­
z i o n i d i p o l i z i a s a n i t a r i a c h e d i s c i p l i n a n o 
i m o v i m e n t i d i e q u i d i a l l ' i n t e r n o d e l ­
l ' U n i o n e e u r o p e a e le i m p o r t a z i o n i d i 
e q u i d i i n p r o v e n i e n z a d a p a e s i t e r z i , p e r 
c o n s e n t i r e u n a r e a l e i n t e g r a z i o n e de i 
p a e s i m e m b r i d e l l ' U n i o n e e u r o p e a e d el i ­
m i n a r e gli o s t a c o l i d i t i p o b u r o c r a t i c o e d 
a m m i n i s t r a t i v o c h e i m p e d i s c o n o il l i b e r o 
s c a m b i o a l l ' i n t e r n o de l m e r c a t o u n i c o 
e u r o p e o ; 

la d i r e t t i v a n . 4 2 6 / 1 9 9 0 , a l l ' a r t i c o l o 
4, c o m m a 6, s t a b i l i s c e c h e u n e v e n t u a l e 
p r o g r a m m a d i c o n t r o l l o d i u n a m a l a t t i a , 
c u i gli e q u i d i s i a n o sens ib i l i , d e b b a t r a 
l ' a l t r o p r e n d e r e i n c o n s i d e r a z i o n e la s i ­
t u a z i o n e d e l l a m a l a t t i a n e l t e r r i t o r i o e la 
g i u s t i f i c a z i o n e d e l p r o g r a m m a , t e n u t o 
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c o n t o d e l l ' i m p o r t a n z a d e l l a m a l a t t i a e d e i 
v a n t a g g i cos t i -bene f ì c i ; 

n e s s u n p a e s e m e m b r o d e l l a C o m u ­
n i t à , n e a n c h e que l l i c o n u n a s i t u a z i o n e 
e p i d e m i o l o g i c a p a r a g o n a b i l e a q u e l l a d e l ­
l ' I ta l ia , h a p r e d i s p o s t o u n p i a n o d i c o n ­
t r o l l o così c o s t r i t t i v o e p e n a l i z z a n t e n e i 
c o n f r o n t i degl i o p e r a t o r i i p p i c i c o m e 
q u e l l o p r e v i s t o d a l p i a n o di c o n t r o l l o 
d e l l ' a r t e r i t e v i r a l e e q u i n a , s t a b i l i t o d a l l ' o r ­
d i n a n z a m i n i s t e r i a l e i t a l i a n a d e l 13 g e n ­
n a i o 1994. T a l e p i a n o si s t a r i v e l a n d o 
p a r t i c o l a r m e n t e o n e r o s o e s c a r s a m e n t e 
ef f icace d a l p u n t o d i v i s t a d e l l a p r e v e n ­
z i o n e de l l a d i f fu s ione de l virus d e l l ' a r t e ­
r i t e v i r a l e ; 

o l t r e t u t t o l ' o r d i n a n z a m i n i s t e r i a l e d e l 
13 g e n n a i o 1994, s t a b i l e n d o u n p i a n o d i 
c o n t r o l l o n a z i o n a l e n e i c o n f r o n t i d e l l ' a r ­
t e r i t e v i r a l e , n o n h a a b o l i t o c o m p l e t a ­
m e n t e la v e c c h i a n o r m a t i v a ( o r d i n a n z a 
m i n i s t e r i a l e de l 12 a g o s t o 1970) , i n p a r ­
t i c o l a r e p e r q u a n t o r i g u a r d a le d i s p o s i ­
z i o n i r e l a t i v e a l l a d e n u n c i a d e l l a m a l a t t i a 
e d ai p r o v v e d i m e n t i s a n i t a r i p r e v i s t i d a l ­
l ' a r t i co lo 10 de l p r o v v e d i m e n t o i n m a t e r i a 
di p o l i z i a v e t e r i n a r i a , c h e p r e v e d o n o l ' i so­
l a m e n t o e il s e q u e s t r o degl i a n i m a l i i n ­
fet t i ; 

i n o l t r e il c i t a t o d e c r e t o d e l P r e s i ­
d e n t e de l l a R e p u b b l i c a n . 2 4 3 n o n r i p o r t a 
i n e l e n c o l ' a r t e r i t e v i r a l e t r a le m a l a t t i e 
sogge t t e a o b b l i g o d i d e n u n c i a , p o n e n d o 
q u i n d i i n c o n t r a s t o t a l e n o r m a t i v a c o n il 
d e c r e t o de l P r e s i d e n t e d e l l a R e p u b b l i c a 8 
f e b b r a i o 1954, n . 320 , i n m a t e r i a d i p o ­
l iz ia v e t e r i n a r i a e c o n l ' o r d i n a n z a m i n i ­
s t e r i a l e de l 12 a g o s t o 1970, c h e r i g u a r d a 
s p e c i f i c a t a m e n t e la p r o f i l a s s i de l l e m a l a t ­
t i e r e s p i r a t o r i e de l c a v a l l o e i n p a r t i c o l a r e 
l ' a r t e r i t e v i r a l e ; 

n e l l a l e t t e r a t u r a s c i en t i f i ca i n t e r n a ­
z i o n a l e è n o t o c h e la d i f fu s ione d e l virus 
d e l l a m a l a t t i a a v v i e n e s ia p e r v ia c o i t a l e 
d a l l o s t a l l o n e e l i m i n a t o r e , c h e p e r v ia 
r e s p i r a t o r i a ; 

negl i a m b i e n t i sc ien t i f ic i i n t e r n a z i o ­
n a l i la v a c c i n a z i o n e è r i c o n o s c i u t a c o m e il 
p r i n c i p a l e m e z z o eff icace , r a p i d o e a c o s t o 

c o m p a t i b i l e , i n g r a d o d i c o n t r o l l a r e la 
d i f fu s ione d e l virus; 

t r a le m o t i v a z i o n i c h e h a n n o s u g g e ­
r i t o il r i n v i o d e l l ' i n t r o d u z i o n e d e l l a v a c ­
c i n a z i o n e v i e n e s e g n a l a t a la n e c e s s i t à d i 
d i s p o r r e d i e l e m e n t i p r o b a n t i s u l l a s i t u a ­
z i o n e e p i d e m i o l o g i c a n e l p a t r i m o n i o d e i 
r i p r o d u t t o r i e q u i n i i n I t a l i a e t a l e e l e ­
m e n t o d i v a l u t a z i o n e è o r m a i d i s p o n i b i l e , 
s ia p e r c h é e s i s t o n o i d a t i e p i d e m i o l o g i c i 
diffusi d a l l ' U N I R E , c h e h a svo l t o u n a 
ve r i f i ca s i e r o l o g i c a s u q u a s i t u t t i i r i p r o ­
d u t t o r i m a s c h i i s c r i t t i a i l i b r i g e n e a l o g i c i , 
s ia p e r c h é le U S L h a n n o s u c c e s s i v a m e n t e 
s o t t o p o s t o a d e s a m e v i r o l o g i c o d e l s e m e 
t u t t i i cava l l i s t a l l o n i s i e ropos i t i v i ; 

r e c e n t e m e n t e è s t a t a i n t r o d o t t a , a l 
l ivel lo d e l l ' U n i o n e e u r o p e a , la p o s s i b i l i t à 
d i i m p o r t a r e s t a l l o n i v a c c i n a t i p r o v e n i e n t i 
d a p a e s i t e r z i ; 

l ' u r g e n z a d i u n a r i s p o s t a d a p a r t e 
de l l e a u t o r i t à s a n i t a r i e n a z i o n a l i è m o t i ­
v a t a d a l f a t t o c h e è i n p r o c i n t o d i i n i z i a r e 
la p r o s s i m a s t a g i o n e d i f e c o n d a z i o n e degl i 
e q u i n i — : 

se n o n s ia il c a s o d i a b o l i r e t o t a l ­
m e n t e la n o r m a t i v a r e l a t i v a a l l ' a r t e r i t e 
v i r a l e c o n t e n u t a n e l d e c r e t o de l P r e s i d e n t e 
d e l l a R e p u b b l i c a 8 f e b b r a i o 1954, n . 3 2 0 , 
e n e l l ' o r d i n a n z a m i n i s t e r i a l e d e l 12 a g o s t o 
1970; 

se n o n s ia il c a s o d i r i v e d e r e il p i a n o 
d i c o n t r o l l o d e l l ' a r t e r i t e v i r a l e e q u i n a , 
r e c e n t e m e n t e p r e d i s p o s t o d a l M i n i s t e r o 
n e l l a c i t a t a o r d i n a n z a de l 13 g e n n a i o 
1994, p r e v e d e n d o la s c o m p a r s a d e i v inco l i 
s a n i t a r i r e l a t i v i a i cava l l i e l i m i n a t o r i de l 
virus n e l s e m e ; 

se s ia p o s s i b i l e l ' i n t r o d u z i o n e d i p r e ­
s ìd i i m m u n i t a r i , g ià diffusi neg l i USA, p e r 
i p u l e d r i m a s c h i e gli s t a l l o n i s i e ropos i t i v i , 
a l f ine d i p r e v e n i r e l ' i n s t a u r a r s i d e l l o 
s t a t o d i e l i m i n a t o r e , e de l l e f a t t r i c i s i e r o ­
n e g a t i v e d e s t i n a t e agli s t a l l o n i e l i m i n a t o r i ; 

se s ia il c a s o d i c o n s e n t i r e c o m u n q u e 
lo s p o s t a m e n t o a fini s p o r t i v i d e i cava l l i 
m a s c h i i n t e r i e l i m i n a t o r i d e l virus n e l 
s e m e . 

( 2 - 0 0 0 2 4 ) « M o r s e l l i ». 

(5 giugno 1996). 
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H) Interrogazione: 

M A R I N A C C I , F A B R I S , P A N E T T A , 
C A R M E L O C A R R A R A , V O L O N T È , B A -
S T I A N O N I , T A S S O N E e T E R E S I O D E L ­
F I N O . — Al Ministro della sanità. — P e r 
s a p e r e - p r e m e s s o c h e : 

P e l a b o r a z i o n e m i n i s t e r i a l e d e l n u o v o 
t a r i f f a r i o p e r le p r e s t a z i o n i s p e c i a l i s t i c h e 
e r o g a b i l i n e l l ' a m b i t o de l s e r v i z i o s a n i t a r i o 
n a z i o n a l e d a p a r t e d e i l a b o r a t o r i d i a n a ­
lisi c l i n i c h e c o n v e n z i o n a t i r i s u l t a a l l a r ­
m a n t e in q u a n t o p r e v e d e r e b b e , d o p o c i r c a 
d iec i a n n i d i v i g e n z a de l l e v e c c h i e t a r i f fe , 
u n a d i m i n u z i o n e m e d i a d e l s e s s a n t a p e r 
c e n t o de l l o r o v a l o r e ; 

in a l c u n i cas i , la t a r i f f a p r e v i s t a è 
a d d i r i t t u r a i n f e r i o r e a l so lo c o s t o d e l 
r e a g e n t e n e c e s s a r i o a l l a e f f e t t u a z i o n e 
de l la d e t e r m i n a z i o n e ; 

la d i m i n u z i o n e de l s e s s a n t a p e r 
c e n t o c o m p r o m e t t e la q u a l i t à n e l l ' e r o g a ­
z i o n e de l l a p r e s t a z i o n e e p o r t a a l c r o l l o e 
a l l a c h i u s u r a d i t a n t e p i c c o l e e m e d i e 
s t r u t t u r e c h e o p e r a n o i n m o d o c a p i l l a r e 
ne l t e r r i t o r i o , c h e n o n p o t r a n n o p i ù a m ­
m o r t i z z a r e i cos t i d i g e s t i o n e e g a r a n t i r e 
i n e c e s s a r i livelli q u a l i t a t i v i , c o n l ' i nev i t a ­
bi le c ro l lo d e l l ' o c c u p a z i o n e d i r e t t a e i n ­
d i r e t t a di m i g l i a i a d i o c c u p a t i s o p r a t t u t t o 
ne l S u d , già p e s a n t e m e n t e s v a n t a g g i a t o n e i 
livelli o c c u p a z i o n a l i ; 

il t a r i f f a r i o p r o p o s t o d a l m i n i s t e r o 
p r o d u r r e b b e , i n s i e m e a l l a c h i u s u r a d e i 
l a b o r a t o r i , u n a l t r o n e g a t i v o e f fe t to , q u a l e 
il r i c o r s o de i c i t t a d i n i al r i c o v e r o o s p e d a ­
l i e ro , c o n n o t e v o l e a g g r a v i o p e r le f i n a n z e 
p u b b l i c h e - : 

se n o n r i t e n g a d i r i c o n s i d e r a r e a t ­
t e n t a m e n t e le m o d i f i c h e d e l l e t a r i f f e d i 
a l t r e p r e s t a z i o n i c h e r i g u a r d a n o il s e t t o r e 
p u b b l i c o , c h e v e d e i n c r e d i b i l m e n t e a u ­
m e n t a t e o l t r e il q u a t t r o c e n t o p e r c e n t o 
a l c u n e p r e s t a z i o n i ; 

se n o n i n t e n d a f a r e l u c e su l l e m o ­
d i f iche de l l e t a r i f f e c h e s o n o s t a t e d e t e r ­
m i n a t e s e n z a la p r e v i a c o n v o c a z i o n e degl i 
o r d i n i p r o f e s s i o n a l i e i r a p p r e s e n t a n t i 

s i n d a c a l i , cos ì c o m e p r e v i s t o d a l l a legge, e 
v ig i l a r e su l l e r e s p o n s a b i l i t à d e i p r o v v e d i ­
m e n t i a d o t t a t i c o n t r o i l a b o r a t o r i s t i c o n ­
v e n z i o n a t i , c h e , a p p e s a n t i t i d ag l i i nves t i ­
m e n t i g ià e f f e t tua t i , r i s c h i a n o la c h i u s u r a 
d e l l a a t t i v i t à . ( 3 - 0 0 0 6 8 ) 

(26 giugno 1996). 

I) Interpellanza: 

Il s o t t o s c r i t t o c h i e d e d i i n t e r p e l l a r e il 
M i n i s t r o d e l l a p u b b l i c a i s t r u z i o n e e d e l ­
l ' u n i v e r s i t à e d e l l a r i c e r c a sc i en t i f i ca e 
t e c n o l o g i c a , p e r c o n o s c e r e — p r e m e s s o 
c h e : 

d o m e n i c a 9 g i u g n o 1996 a l l e o r e 
13,30 il T g l h a i l l u s t r a t o c o n g r a n d e 
e n f a s i l ' e s p e r i e n z a d i u n a s c u o l a d i A m e l i a 
n e l l a q u a l e t u t t i gli a l u n n i d i u n a c l a s se 
a v e v a n o i m p a r a t o il l i n g u a g g i o d e i ges t i 
p e r c o m u n i c a r e c o n u n c o m p a g n o s o r d o ­
m u t o i n c a p a c e d i e s p r i m e r s i i n a l t r o 
m o d o ; 

d a l c o n t e s t o de l s e r v i z i o s e m b r a d i 
c a p i r e c h e il b i m b o s o r d o m u t o fosse s t a t o 
d a t o p e r p e r s o r i s p e t t o a d u n o b i e t t i v o d i 
r e c u p e r o d e l l a c a p a c i t à d i p a r l a r e ; 

c o m e è n o t o , e s i s t o n o n e l n o s t r o 
P a e s e s c u o l e spec i a l i f i n a l i z z a t e a l r e c u ­
p e r o d e i s o r d o m u t i , c h e o t t e n g o n o s t r a o r ­
d i n a r i r i s u l t a t i a t t r a v e r s o p e r c o r s i i n t e n ­
sivi d i s u p e r a m e n t o dell'handicap s i n d a l 
m o m e n t o i m m e d i a t a m e n t e s u c c e s s i v o a l l a 
n a s c i t a — : 

q u a l i s i a n o i m o t i v i p e r i q u a l i n e l 
c a s o spec i f i co il t e n t a t i v o d i r e c u p e r o 
n e l l a s c u o l a n o r m a l e n o n h a a v u t o e s i t o 
a l c u n o ; 

q u a l e p o l i t i c a il M i n i s t r o i n t e r p e l l a t o 
i n t e n d a i n t r a p r e n d e r e p e r la s a l v a g u a r d i a 
e il r i l a n c i o d e l l e s c u o l e spec i a l i , le u n i c h e 
i n g r a d o d i g a r a n t i r e u n p i e n o r e c u p e r o 
d e i b a m b i n i co lp i t i d a q u e s t o g r a v e han­
dicap. 

( 2 - 0 0 0 4 6 ) « G i o v a n a r d i ». 

(18 giugno 1996). 
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L) Interpellanza: 

I s o t t o s c r i t t i c h i e d o n o di i n t e r p e l l a r e il 
M i n i s t r o d e l l a p u b b l i c a i s t r u z i o n e , p e r 
s a p e r e - p r e m e s s o c h e : 

gli o r d i n i d e l g i o r n o n . 9 / 3 4 3 8 / & / 5 / 6 0 , 
a p p r o v a t i d a l l a C a m e r a d e i d e p u t a t i , e 
9 / 2 1 5 7 / , B / 1 5 , a p p r o v a t o d a l S e n a t o d e l l a 
R e p u b b l i c a d u r a n t e l ' e s a m e d e l l a legge 
f i n a n z i a r i a p e r il 1996 i m p e g n a v a n o il 
G o v e r n o a p r o p o r r e a l P a r l a m e n t o « e n t r o 
d u e m e s i d a l l a a p p r o v a z i o n e d e l l a p r e ­
s e n t e legge, u n d i s e g n o d i legge su l l a 
p a r i t à s co l a s t i c a , cos ì c o m e p r e v i s t o d a l l a 
C o s t i t u z i o n e , c h e s t a b i l i s c a le c o n d i z i o n i 
d i q u a l i t à n e c e s s a r i e e p r e v e d a c o n v e n ­
z i o n i e /o b u o n i s c u o l a a f a v o r e d e l l a 
s c u o l a n o n s t a t a l e , p e r u n i m p e g n o f i n a n ­
z i a r i o a p a r t i r e d a l 1997 n o n i n f e r i o r e a 
8 0 0 m i l i a r d i d i l i r e i n i z i a l i e c h e c o m u n ­
q u e n o n p o t r à e s s e r e s u p e r i o r e a l c o s t o 
a g g i u n t i v o c h e lo S t a t o d o v r e b b e s o s t e n e r e 
se d o v e s s e p r o v v e d e r e d i r e t t a m e n t e a i 
c o m p i t i e d u c a t i v i e d i i s t r u z i o n e svol t i 
d a l l e s c u o l e n o n s t a t a l i »; 

n e l l a e s p o s i z i o n e p r o g r a m m a t i c a de l 
P r e s i d e n t e de l Cons ig l i o è s t a t a s o t t o l i ­

n e a t a la n e c e s s i t à « d i p r e v e d e r e s p a z i e 
l i b e r t à c o n c r e t e d i a z i o n e a l l a s c u o l a 
s t a t a l e e a q u e l l a n o n s t a t a l e , e n t r a m b e 
c o m p o n e n t i e s s e n z i a l i d i u n g r a n d e s i ­
s t e m a e d u c a t i v o u n i t a r i o »; 

il M i n i s t r o B e r l i n g u e r h a a s s e g n a t o 
a d u n o d e i p i ù p r e s t i g i o s i d i r e t t o r i g e n e ­
r a l i , il d o t t o r G i o v a n n i D ' A m o r e , il c o m ­
p i t o d i c o l l a b o r a r e , s u l l a b a s e de l l e s ce l t e 
d e l P a r l a m e n t o e degl i i n d i r i z z i d i go ­
v e r n o , a l l a a t t u a z i o n e de l p r i n c i p i o cos t i ­
t u z i o n a l e d e l l a p a r i t à d e l l a s c u o l a s t a t a l e 
e n o n s t a t a l e — : 

se n o n i n t e n d a c o n c r e t a m e n t e p r o v ­
v e d e r e , f in d a l d o c u m e n t o d i p r o g r a m m a ­
z i o n e e c o n o m i c o - f i n a n z i a r i a p e r il 1997, 
a l l e d i s p o n i b i l i t à d i b i l a n c i o p e r il f un ­
z i o n a m e n t o d e l l a s c u o l a s t a t a l e e n o n 
s t a t a l e i n c l i m a d i p a r i t à p r e v i s t o d a l l a 
C o s t i t u z i o n e , a u s p i c a n d o u n a so l l ec i t a a t ­
t u a z i o n e d e i p r o v v e d i m e n t i s o p r a i n d i c a t i . 

( 2 - 0 0 0 4 0 ) « T e r e s i o De l f ino , P a n e t t a ». 

(18 giugno 1996). 
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Miss ion i valevol i n e l l a s e d u t a 
p o m e r i d i a n a de l 9 lug l io 1996 . 

Albe r t i n i , A m o r u s o , B i n d i , C a l z a v a r a , D a -
m e r i , Dan ie l i , Din i , L a d u , M a r o n g i u , P e n ­
n a c c h i , P e z z o n i , P i n z a , S in i s i , T r e m a g l i a , 
T u r r o n i , Visco, Vi ta . 

A s s e g n a z i o n e d i proget t i d i legge 
a C o m m i s s i o n e in s e d e re ferente . 

A n o r m a de l c o m m a 1 d e l l ' a r t i c o l o 72 
de l r e g o l a m e n t o , c o m u n i c o c h e i s e g u e n t i 
p r o g e t t i d i legge s o n o d e f e r i t i a l l a I 
C o m m i s s i o n e p e r m a n e n t e (Affar i c o s t i t u ­
z iona l i ) , i n s e d e r e f e r e n t e : 

P R O P O S T A DI L E G G E C O S T I T U ­
Z I O N A L E E R R I G O : « M o d i f i c a d e l l ' a r t i ­
co lo 49 de l l a C o s t i t u z i o n e » (1135) ; 

P R O P O S T A DI L E G G E C O S T I T U ­
Z I O N A L E M A T T A R E L L A e d a l t r i : « M o ­
d i f iche agli a r t i c o l i 72 , 7 7 e 9 7 d e l l a 
C o s t i t u z i o n e » (1571) ; 

« S a n a t o r i a degl i effet t i d i d e c r e t i -
legge n o n c o n v e r t i t i » (1754) (Parere di 
tutte le altre Commissioni permanenti e 
della Commissione speciale per le politiche 
comunitarie). 

A n n u n z i o de l la t r a s m i s s i o n e di att i 
a l la Corte c o s t i t u z i o n a l e . 

C o m u n i c o c h e n e l m e s e d i g i u g n o 1996 
s o n o p e r v e n u t e o r d i n a n z e e m e s s e d a a u ­
t o r i t à g i u r i s d i z i o n a l i p e r la t r a s m i s s i o n e 
a l l a C o r t e c o s t i t u z i o n a l e d i a t t i r e l a t i v i a 
g iud iz i d i l e g i t t i m i t à c o s t i t u z i o n a l e . 

Q u e s t i d o c u m e n t i s o n o d e p o s i t a t i neg l i 
uffici de l S e g r e t a r i o g e n e r a l e a d i s p o s i ­
z i o n e de i d e p u t a t i . 

T r a s m i s s i o n e da l la C o m m i s s i o n e d i g a r a n ­
z ia p e r l ' a t tuaz ione de l la l egge s u l l o 
s c i o p e r o n e i serv iz i pubbl i c i e s senz ia l i . 

Il p r e s i d e n t e d e l l a C o m m i s s i o n e d i 
g a r a n z i a p e r l ' a t t u a z i o n e d e l l a legge s u l l o 
s c i o p e r o n e i s e rv i z i p u b b l i c i e s s e n z i a l i , 
c o n l e t t e r a i n d a t a 5 lug l io 1996, h a 
t r a s m e s s o a i s e n s i d e l l ' a r t i c o l o 13, c o m m a 
1, l e t t e r a / } , d e l l a legge 12 g i u g n o 1990, 
n . 146, c o p i a d e l v e r b a l e d e l l a s e d u t a 
p l e n a r i a de l 6 g i u g n o 1996. 

Il p r e d e t t o v e r b a l e s a r à t r a s m e s s o a l l a 
C o m m i s s i o n e c o m p e t e n t e e, d ' i n t e s a c o n il 
P r e s i d e n t e d e l S e n a t o d e l l a R e p u b b l i c a , 
s a r à a l t r e s ì p o r t a t o a c o n o s c e n z a d e l 
G o v e r n o e n e s a r à a s s i c u r a t a la d i v u l g a ­
z i o n e t r a m i t e i m e z z i d i i n f o r m a z i o n e . 

R i c h i e s t e min i s ter ia l i 
di p a r e r e p a r l a m e n t a r e . 

Il m i n i s t r o d e l l a v o r o e d e l l a p r e v i ­
d e n z a s o c i a l e h a t r a s m e s s o , a i s e n s i d e l ­
l ' a r t i c o l o 1, c o m m a 39 , d e l l a legge 8 
a g o s t o 1995 , n . 3 3 5 , la r i c h i e s t a d i p a r e r e 
p a r l a m e n t a r e s u l l o s c h e m a d i d e c r e t o 
leg i s la t ivo i n m a t e r i a d i c o n t r i b u z i o n e 
f i g u r a t i v a e d i c o p e r t u r a a s s i c u r a t i v a p e r 
i p e r i o d i n o n c o p e r t i d a c o n t r i b u z i o n e , 
n o n c h é , a i s e n s i d e l l ' a r t i c o l o 2, c o m m a 22 , 
d e l l a m e d e s i m a legge, la r i c h i e s t a d i p a ­
r e r e p a r l a m e n t a r e s u l l o s c h e m a d i d e c r e t o 
leg i s la t ivo i n m a t e r i a d i r e g i m e p e n s i o n i ­
s t i co p e r gli i s c r i t t i a l F o n d o s p e c i a l e d i 
p r e v i d e n z a p e r i d i p e n d e n t i d e l l ' E n e l e 
de l l e a z i e n d e e l e t t r i c h e p r i v a t e . 
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Tal i r i c h i e s t e s o n o d e f e r i t e , a ' t e r m i n i Att i di c o n t r o l l o e d i i n d i r i z z o . 
de l c o m m a 4 d e l l ' a r t i c o l o 143 de l R e g o ­
l a m e n t o , a l l a X I C o m m i s s i o n e p e r m a n e n t e Gli a t t i d i c o n t r o l l o e d i i n d i r i z z o 
(Lavo ro ) c h e d o v r à e s p r i m e r e i p r e s c r i t t i p r e s e n t a t i s o n o p u b b l i c a t i nell'AZ/egafo B 
p a r e r i e n t r o g ioved ì 8 a g o s t o 1996. a i r e s o c o n t i d e l l a s e d u t a o d i e r n a . 

Stabilimenti Tipografici 

Carlo Colombo S. p. A. 

Stampato su carta riciclata ecologica 
ALA13-27 
Lire 1000 


